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SEDUTA DEL 26 luglio 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 26 (ventisei) del mese di luglio, la Commissione 7 è convocata in

sede consultiva e in modalità telematica, secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio

comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle ore 10.30 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni della Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere  su  Risoluzione  n.  600/2023  “Solidarietà  al  popolo  Armeno

dell’Artsakh e condanna del  blocco del corridoio di Lachin” proposta dai Consiglieri   Federico

Bussolin, Michela Monaco, Luca Tani, Massimo Sabatini

� Esame ed espressione di parere su Mozione n 812/2023  “Rinnovata vicinanza a Patrick George

Zaki” proposta dai Consiglieri Antonella Bundu e Dmitrij Palagi;

� Audizione della Proff.ssa Porzia Calabrese;

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali    

Per la segreteria della Commissione 7 è presente telematicamente Andrea Barbagli.

Alle  ore  10.30 sono presenti  telematicamente  i/le Consiglieri/e Donata Bianchi,  Antonella undu,  Mirco

Rufilli, e Federico Bussolin in sostituzione di Michela Monaco.

Alle ore 10.35 sono presenti telematicamente  i/le Consiglieri/e Laura Sparavigna.

Alle ore 10.36 sono presenti telematicamente  i/le Consiglieri/e Luca Tani.

Il  Segretario  della  Commissione  Consiliare  7  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della

Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare 7:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LUCA TANI 

COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN MICHELA MONACO

La Presidente apre la seduta alle ore 10.38, essendo presente il numero legale.
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La Presidente illustra l’o.d.l e da la parola alla proff.ssa Porzia Calabrese, insegnante dell’alunno Yousseff

Sauri, tragicamente morto nel territorio fiorentino.

CALABRESE afferma che è  necessario  prevedere  uno sportello  dedicato  al  supporto  psicologico  per  i

giovani  come  Yousseff  Sauri,  in  quanto l’esperienza  vissuta  in  Libia  per  il  raggiungimento dell’Italia,

rappresenta un momento traumatico.

La Presidente Bianchi ricorda che Yousseff Sauri aveva fatto ingresso in Italia nell’anno 2022, all’età di

diciassette anni dopo essere stato detenuto in Libia. Dal mese di gennaio si trovava a Firenze e dopo aver

concluso il primo anno scolastico, è stato ritrovato morto nelle acque del fiume Arno. Domanda quindi che

tipo di rapporto vi sia fra l’Istituto professionale che  Yousseff Sauri frequentava e i centri specializzati.

CALABRESE risponde che non vi è un collegamento specifico fra l’istituto e i Centri di specializzazione in

quanto il compito principale dell’Istituto è quello di rilasciare una certificazione linguistica di livello A2.

BUNDU ritiene necessario creare una rete di collegamento tra i vari organismi; domanda quale sia l’età per

poter accedere all’Istituto.

CALABRESE risponde che è necessario aver compiuto il sedicesimo anno di età.

La Presidente Bianchi ringrazia la Proff.ssa Calabrese e, nel procedere all’esame della Mozione n 812/2023

“Rinnovata vicinanza a Patrick George Zaki”, chiede alla proponente Bundu se intenda ritiralo considerati i

recenti sviluppi relativi alla situazione di Patrick Zacky.

BUNDU risponde che intende ritirare la  Mozione n 812/2023.

La Presidente Bianchi da quindi la parola al Consigliere Bussolin per l’illustrazione della  Risoluzione n.

600/2023 “Solidarietà al popolo Armeno dell’Artsakh e condanna del blocco del corridoio di Lachin”.

BUSSOLIN procede alla lettura del testo della  Risoluzione n. 600/2023.

La Presidente Bianchi ringrazia ringrazia i proponenti dell’Atto oggetto di esame sottolineando che il tema

trattato è attenzionato anche da Amnesty International in quanto nella zona transitano quotidianamento mezzi

per  il  trasporto di  medicinali  e viveri.  Ricorda che l’Atto presentato è  una Risoluzione  che impegna il

Sindaco e la Giunta ma che sarebbe opportuno estenderlo anche a Governo e Parlamento.

BUNDU Ricorda che su un Atto trattante la medesima tematica, presentato in precedenza dal Consigliere

Draghi  ,  il  Consigliere  Bussolin  si  era  espresso  con  voto  contrario.  Domanda  quindi  quali  siano  le

motivazioni che hanno portato ad una diversa visione.

BUSSOLIN nel rispondere alla Consigliera Bundu afferma che è legittimo cambiare  posizione e che in

questa sede la Commissione deve esprimere il parere sulla  Risoluzione n. 600/2023, oggetto di esame, e non

su altri Atti. Condivide le osservazioni proposte dalla Presidente Bianchi.

La Presidente Bianchi procede quindi alla lettura del testo con modifiche accolte dal proponente e pone in

votazione la Risoluzione n. 600/2023 “Solidarietà al popolo Armeno dell’Artsakh e condanna del blocco del

corridoio di Lachin” ricordando che l’appello per l’espressione di parere viene ritenuto valido anche per la

verifica dei Consiglieri presenti all’appello finale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA
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COMPONENTE LUCA TANI 

COMPONENTE FEDERICO BUSSOLIN MICHELA MONACO

ESITO: Favorevole con emendamenti accolti dal proponente

5 (cinque) Favorevoli: Donata Bianchi, Mirco Rufilli, Laura Sparavigna, Luca Tani, Federico Bussolin.

1 (uno) Presente non votante: Antonella Bundu.

La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore 11.20

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25/10/2023

               Il Segretario                                                                 La Presidente

           Andrea Barbagli                                                             Donata Bianchi
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